

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

2024年10月  
< 甲辰年九月十四 >

16 星期三

32℃  
23℃



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在文艺工作座谈会上的讲话

新华社电 在文艺工作座谈会上召开10周年之际，10月16日出版的第20期《求是》杂志将重新发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2014年10月15日在文艺工作座谈会上的讲话。

讲话强调，文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线。文艺是时代前进的号角，最能代表一个时代的风貌，最能引领一个时代的风气。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴

的中国梦，文艺的作用不可替代，文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位和作用，认识自己所担负的历史使命和责任，坚持以人民为中心的创作导向，努力创作更多无愧于时代的优秀作品，弘扬中国精神、凝聚中国力量，鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。

讲话指出，实现中华民族伟大复兴需要中华文化繁荣兴盛。必须高度重视和充分发挥文艺和文艺工作者的重

要作用。历史和现实都证明，中华民族有着强大的文化创造力。每到重大历史关头，文化都能感国运之变化、立时代之潮头、发时代之先声，为亿万人、为伟大祖国鼓与呼。举精神之旗、立精神支柱、建精神家园，都离不开文艺。我国作家艺术家应该成为时代风气的先觉者、先行者、先倡者，通过更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品，书写和记录人民的伟大实践、时代的进步要求。

(下转 A2)

习近平对全军军事理论工作会议作出重要指示强调

# 全面加强新时代新征程军事理论工作 建设中国特色现代军事理论体系

新华社电 全军军事理论工作会议10月14日至15日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调，军事理论现代化是国防和军队现代化重要组成部分，在强军事业发展中有重要先导作用。新时代新征程，世界百年变局加速演进，新军事革命迅猛发展，我国安全和发展需

求深刻变化，实现强军目标任务更加紧迫，必须全面加强军事理论工作。要贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设实践相结合，汲取中华优秀传统军事文化精华，坚持面向战场、面向部队、面向未来，紧盯科技之变、战争之变、对手之变，扭住新的历史条件下战建

备重大问题研究，优化军事理论创新顶层设计，改进军事理论研究模式，加强军事理论转化运用，建设中国特色现代军事理论体系，为实现建军一百年奋斗目标、加快建成世界一流军队提供科学支撑和引领。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并

讲话，要求认真学习贯彻习主席重要指示精神，着眼全面建成世界一流军队，聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，深刻把握加快军事理论现代化的使命，深入研究新时代战争和作战理论，重点在立起理论内容体系、构建组织管理体系、建强研究力量体系、完善政策制度体系等方面求突破，不断开创新时代新征

程军事理论工作新局面。

会议研讨讨论了加快军事理论现代化有关问题，细化明晰了任务分工和落实措施，6个单位在会上作了交流发言。

军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

广交世界 互利天下 聚焦第136届中国进出口商品交易会

黄坤明王受文王伟中到广交会展馆巡馆并调研

## 高质量做好展会工作 持续放大溢出效应 推动进一步全面深化改革扩大高水平开放

羊城晚报讯 第136届中国进出口商品交易会（广交会）于10月15日开幕。当日上午，省委书记黄坤明，商务部党组成员、国际贸易谈判代表兼副部长王受文，省委副书记、省长王伟中前往广交会展馆巡馆并调研。黄坤明在调研中强调，要深入贯彻习近平总书记关于办好广交会的重要指示精神，高质量做好展会各项工作，更好发挥广交会对外开放平台作用，持续放大溢出效应，推动广东进一步塑造国际合作与竞争新优势，以高水平对外开放助力支撑广东高质量发展、现代化建设。

黄坤明先后前往广交会展馆D区和A区，察看展位分布、

参展企业情况，并走进通用机械及机械基础件、电子消费品及信息产品等展区，认真听取展商介绍，观看产品功能演示，询问意向订单等商贸洽谈情况。他充分肯定企业坚持创新驱动，做好做精做优产品，以过硬品质和可靠服务在国际市场占得一席之地，勉励他们充分利用好广交会平台，紧盯国际市场趋势变化，敏锐发现捕捉商机，精准对接采购商需求，努力斩获更多订单、开拓更多客源，助推企业进一步打开发展空间，持续做大做强。各个参展企业展位前人头攒动，前来采购的海外客商络绎不绝，黄坤明与各采购商亲切交流，他说，中国产品质优价廉，中国机遇无限广阔，欢迎你们来到广交

会洽谈生意、寻找商机，希望多走多看，相信会找到更多合作机遇，祝大家早日收获称心如意的订单。

巡馆期间，黄坤明指出，这次广交会是在党的二十届三中全会胜利召开后举办的广交会，要切实提高政治站位，坚决贯彻好落实好习近平总书记、党中央决策部署，以高度的责任感使命感做好办展办会各项工作，更好发挥广交会服务国际贸易、促进内外联通、推动经济发展的独特作用，助力广东进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放，更好运用两个市场、两种资源，推动经济向上、结构向优。要努力提升办展水平，持续改进优化服务，强

化力量保障，深入细致做好办展布展、交通组织、餐饮住宿等工作，不断提升海内客商参展交易的舒适度和体验感。要积极帮助企业稳订单、拓市场，广泛开展主题展销、新品发布、专业会议等贸易促进活动，推动参展商采购商精准对接，高效促进贸易成交，助力稳固外贸基本盘。要做好对外开放综合平台功能，持续丰富展会内容、优化题材结构，聚焦新技术、新产品、新业态等强化主题设计、展陈策划和参展企业组织，大力开展知识产权保护、行业论坛、创意设计、检测认证等展会服务，不断提升国际化、专业化水平，持续擦亮广交会“金字招牌”。全省各地党委政府

要切实增强机遇意识，充分用好广交会这个“家门口”的大平台大资源，千方百计帮助企业抢抓订单，扎实开展精准招商推介，力争引进一批前沿技术、创新成果和高品质项目，助力发展新质生产力，更好实现以展促招、以展促贸、以展促消、以展促产。

省领导郭永航、张新参加活动。

据悉，第136届广交会以“服务高质量发展，推进高水平开放”为主题，线下展分三期举办，总面积达155万平方米，参展企业超3万家，将举办750多场贸易促进活动，其中新品发布活动约400场，均创历史新高。

(徐林 路晓晖 岳宗)

开馆迎客  
“新”意十足



15日，采购商在广交会上了解手机产品

羊城晚报记者 钟振彬 摄

● 我国第一颗原子弹成功爆炸60周年 ●

惊雷破空 甲子回响  
——记中国原子能事业广东贡献

详见 A4

国考报名首日  
82%的岗位已展开角逐

详见 A5

品。其中，深圳“爆款”舞剧《咏春》特别版上演，演出充分融合香港创作力量，香港青年指挥家冯嘉兴、乐团 The Symphonic Pops、香港演艺学院舞蹈学院毕业生黄丹洋将加入演出。由歌手林子祥制作、作曲和主唱，陈少琪填词的主题曲《咏春》，也将登上舞台展现“港风粤韵”。

为推动湾区艺术深度交融，“湾区有戏”——粤港澳大湾区舞台艺术精品巡演也将在湾区城市陆续展开，舞剧《人在花间住》、粤剧《程婴救孤》《荆钗记》、音乐剧《这里冬天不下雪》等多部粤产舞台艺术精品将精彩上演。

本届文化艺术节期间，来自国际顶尖艺术团体与知名音乐院校的多位音乐“大咖”将加盟第五届粤港澳大湾区国际音乐季，为乐迷们带来跨越世界的视听盛宴。此外，第四届粤港澳大湾区文学周、“戏剧之夜”——第八届华语戏剧盛典年度榜单发布典礼等行业盛会将陆续举办，展现粤港澳大湾区文艺高质量发展的新动能。

责编/徐雪亮 美编/黄婧文 校对/刘博宇

